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10 августа2017 года вступил в силу Федеральный закон от 29 июля 2017 года № 223-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», которым внесены изменения в КоАП РФ, АПК РФ, ГПК РФ и иные законы.
В соответствии с вышеуказанным Законом предусмотрена возможность трансляции в сети Интернет открытого рассмотрения дела об административном правонарушении, судебного заседания арбитражного суда, заседания суда по гражданскому делу с разрешения органа, рассматривающего дело, председательствующего судьи или суда.
Вести онлайн-трансляцию с разрешения суда сможет любой, кто присутствует в зале. При этом нельзя нарушать порядок в заседании. Суд может ограничить время интернет-вещания.
Трансляции могут быть и отсроченными, и прямыми. Можно будет вести и частичное вещание.
Разбирательство дел некоторых категорий нельзя будет транслировать. Например, это дела об установлении фактов родства, о признании отцовства и другие споры об установлении фактов, имеющих юридическое значение, рассматриваемые в судах общей юрисдикции.
Сведения о трансляции хода судебного заседания в сети "Интернет" будут отражаться в протоколе судебного заседания, в котором также будет указываться наименование средства массовой информации или сайта в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет", посредством которых осуществлялась трансляция.
До внесения указанных изменений имелась возможность вести интернет-трансляции открытых заседаний лишь по Кодексу административного судопроизводства РФ и открытых процессов Конституционного суда РФ. Возможность онлайн-трансляций в арбитражном процессе предоставлена лишь Пленумом Высшего Арбитражного Суда РФ, в гражданском - Пленумом Верховного Суда РФ.
