Прокуратура Исаклинского района разъясняет:
Внесены изменения в законодательство, регулирующее банковскую деятельность.
 
Подписан Федеральный закон №88-ФЗ «О внесении изменений в статьи 24 и 401Федерального закона «О банках и банковской деятельности» и Федеральный закон «О добровольном декларировании физическими лицами активов и счетов (вкладов) в банках и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Федеральным законом расширяется перечень оснований для направления Банком России в кредитную организацию требования о создании и передаче на хранение в Банк России резервных копий электронных баз данных.
Кроме того, Федеральным законом уточняются условия предоставления гарантий при добровольном декларировании активов и счетов (вкладов) в банках.
Федеральным законом также увеличивается период, в течение которого совершённые декларантом валютные операции (в том числе зачисление денежных средств) по счетам (вкладам), открытым в банках, расположенных за пределами Российской Федерации, признаются совершёнными без нарушения Федерального закона «О валютном регулировании и валютном контроле».
 


Помощник прокурора
Исаклинского района                                                                    Мырцымов Э.В.
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