Прокуратурой Исаклинского района выявлены нарушения законодательства о противодействии коррупции в органах местного самоуправления 
По постановлению прокурора Исаклинского района главы сельских поселений Большое Микушкино, Ключи и Старое Вечканово привлечены к административной ответственности за не размещение сведений о доходах на официальном сайте сельских поселений
 Прокуратура Исаклинского района проверила соблюдение в поднадзорных администрациях органов местного самоуправления законодательства противодействии коррупции.
Установлено, что в нарушение Федерального закона «О противодействии коррупции» на Интернет-сайтах администраций сельского поселения Большое Микушкино, Ключи и Старое Вечканово не размещены сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих указанных сельских поселений.

По результатам проверки прокуратурой района в отношении глав поселений Павлова Александра Сергеевича, Кондусовой Натальи Ивановны, Барышева Анатолия Николаевича возбуждены дела об административном правонарушении по ч. 2 ст. 13.27. КоАП РФ (не размещение в сети «Интернет» информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления в случаях, если обязанность по размещению такой информации в сети «Интернет» установлена федеральным законом).

По результатам рассмотрения административных материалов мировым судьей судебного участка № 135 Исаклинского судебного района должностные лица признаны виновными в инкриминируемых правонарушениях, и подвергнуты административному наказанию в виде административного штрафа в размере 3 000 рублей. Постановления суда вступили в законную силу.
Также прокуратура внесла руководителям указанных органов местного самоуправления представления об устранении выявленных нарушений. 
Акты прокурорского реагирования находятся на стадии рассмотрения.
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