Прокуратура Исаклинского района разъясняет:
В Налоговый кодекс внесены изменения, направленные на совершенствование администрирования акцизов.

Подписан Федеральный закон № 101-ФЗ  «О внесении изменений в часть первую и главу 22 части второй Налогового кодекса Российской Федерации».
Федеральным законом в отдельные положения части первой и главы 22 части второй Налогового кодекса Российской Федерации вносятся изменения, направленные на совершенствование администрирования акцизов при реализации алкогольной и (или) спиртосодержащей продукции.
Федеральным законом предусматривается механизм, позволяющий налоговому органу до истечения срока действия банковской гарантии предъявлять банку-гаранту требование об уплате акциза при неисполнении налогоплательщиком своих обязательств, также предусматривается, что при возврате покупателем алкогольной продукции продавец не вправе заявить к вычету ранее исчисленный акциз по реализованной продукции. Указанное положение направлено на недопущение уменьшения недобросовестными налогоплательщиками налоговой базы по акцизам путём отражения фиктивных возвратов продукции.
Кроме того, в соответствии с Федеральным законом для упрощения процедуры подтверждения экспортных операций и освобождения от уплаты акцизов налогоплательщикам предоставляется возможность вместо копий таможенных деклараций или транспортных документов представлять в налоговый орган реестры указанных документов.
 


Помощник прокурора
Исаклинского района                                                                    Мырцымов Э.В.
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