PAGE  
2

Из цикла п. 3 плана работы прокуратуры района на 1 полугодие 2020 года.
Жителей района интересует:
Кто подлежит административной ответственности за правонарушения в области дорожного движения совершенные с использованием транспортных средств, в случае их фиксации передвижными камерами фото и видео фиксации?
На Ваш вопрос отвечает заместитель прокурора Исаклинского района Коба Бенделиани. 
В соответствии с ч. 1 ст. 2.6.1. «Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» от 30.12.2001 N 195-ФЗ (далее - КоАП РФ) к административной ответственности за правонарушения в области дорожного движения, совершенные с использованием транспортных средств, в случае их фиксации работающими в автоматическом режиме специальными техническими средствами, имеющими функции фото- и киносъемки, видеозаписи, или средствами фото- и киносъемки, видеозаписи привлекаются собственники (владельцы) транспортных средств.

А есть ли исключения из этого правила? 

Да, собственник (владелец) транспортного средства освобождается от административной ответственности, если он подтвердит, что в момент фиксации административного правонарушения транспортное средство находилось во владении или в пользовании другого лица либо к данному моменту выбыло из его обладания (ч. 2 ст. 2.6.1 КоАП РФ).
Каким образом собственник (владелец) транспортного средства подвергается к административной ответственности?

В соответствии с ч. 3 ст. 28.6 КоАП РФ в случае выявления административного правонарушения, предусмотренного главой 12 КоАП РФ, совершенных с использованием транспортного средства, зафиксированных с применением работающих в автоматическом режиме специальных технических средств, имеющих функции фото- и киносъемки, видеозаписи, или средств фото- и киносъемки, видеозаписи, в отношении собственника транспортного средства выносится постановление по делу об административном правонарушении, экземпляр которого направляются ему в течение трех дней со дня вынесения по почте заказным почтовым отправлением в форме копии постановления на бумажном носителе, или в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью уполномоченного должностного лица.
Каков порядок обжалования штрафов за нарушения ПДД, зафиксированных передвижными камерами фото- и видео фиксации?

Собственнику (владельцу) транспортного средства необходимо подать жалобу на постановление по делу об административном правонарушении, вынесенное в соответствии с               ч. 3 с. 28.6 КоАП РФ, в которой отразить данные о том, что в момент фиксации административного правонарушения транспортное средство находилось во владении или в пользовании другого лица либо к данному моменту выбыло из его обладания в результате противоправных действий других лиц.
Жалоба подается на постановление по делу об административном правонарушении подается в течение десяти суток со дня вручения или получения копии постановления судье, в орган, должностному лицу, которыми вынесено постановление по делу.
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Раздел: соблюдение законодательства в области обеспечения БДД. 
