Администрация сельского поселения Исаклы муниципального района Исаклинский Самарской области информирует о возможности предоставления в аренду для осуществления крестьянским (фермерским) хозяйствам их  деятельности следующих земельных  участков:

1) адрес: Самарская область, Исаклинский район, сельское поселение Исаклы;
2) кадастровый номер 63:19:0000000:917;
3) площадь земельных участков  8 681014 кв. м.
Образование земельных участков  предусмотрены схемой расположения земельных участков на кадастровом плане территории, имеющейся на бумажном носителе, ознакомиться с которой можно с пн. по пт. с 8.00-12.00 по  адресу: Самарская область, Исаклинский район, село Исаклы, ул. Ленинская, дом 84 «А» и на официальном сайте Администрации сельского поселения Исаклы: http://www.isakli.ru.
Граждане, заинтересованные в предоставлении земельных участков для указанных в настоящем извещении целей, вправе в течении  тридцати дней соответственно со дня опубликования и размещения подать в  Администрацию сельского поселения Исаклы муниципального района Исаклинский Самарской области заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды  такого земельного участка следующим способом: лично или посредством почтовой связи на бумажном носителе по адресу: Самарская область, Исаклинский район, село Исаклы, улица Ленинская, 84 «А», тел. (846-54) 2-20-82,2-14-97.
