ПРОКУРАТУРА ИСАКЛИНСКОГО РАЙОНА: КАКАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ПРЕДУСМОТРЕНА ЗА СОЗДАНИЕ ПРЕПЯТСТВИЙ В ПРОВЕДЕНИИ ПРОВЕРКИ?

Юридические лица обязаны обеспечить присутствие руководителей, иных должностных лиц или уполномоченных представителей юридических лиц.
Индивидуальные предприниматели обязаны присутствовать или обеспечить присутствие уполномоченных представителей, ответственных за организацию и проведение мероприятий по выполнению обязательных требований и требований, установленных муниципальными правовыми актами.
Данные требования предусмотрены статьей 25 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» при проведении проверок.
Предприниматели необоснованно препятствующие проведению проверок, уклоняющиеся от проведения проверок и (или) не исполняющие в установленный срок предписаний органов государственного контроля (надзора), органов муниципального контроля об устранении выявленных нарушений обязательных требований или требований, установленных муниципальными правовыми актами, несут ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации.
Так, статьёй 19.4.1 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации за воспрепятствование законной деятельности должностного лица органа государственного контроля (надзора), органа государственного финансового контроля, органа муниципального контроля, органа муниципального финансового контроля по проведению проверок или уклонение от таких проверок предусмотрена административная ответственность:
- на должностных лиц и индивидуальных предпринимателей - от двух тысяч до четырех тысяч рублей;
- на юридических лиц - от пяти тысяч до десяти тысяч рублей.

Если в результате препятствий в проведении проверки возникают негативные последствия, повлекшие невозможность проведения или завершения проверки санкции увеличиваются:

- на должностных лиц в размере от пяти тысяч до десяти тысяч рублей;

- на юридических лиц - от двадцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей.

В случаях, если при повторной проверке снова возникли препятствия в ее проведении, при которых проверка снова не может быть завершена санкции за данные правонарушения вырастут еще более значительно:

[bookmark: _GoBack]- на должностных лиц в размере от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей или дисквалификацию на срок от шести месяцев до одного года;

- на юридических лиц - от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей.
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